



资讯早间报

制作日期：2023/8/16

隔夜夜盘市场走势

- 国内商品期货夜盘收盘涨跌不一，能源化工品表现分化，纯碱涨 1.47%，燃油跌 1.21%，低硫燃料油跌 1.06%。黑色系多数上涨。农产品涨跌互现，棕榈油涨 1.92%，玉米淀粉跌 1.26%，玉米跌 1.19%。基本金属涨跌不一，沪铅涨 0.82%，沪铝涨 0.54%，不锈钢涨 0.51%，沪镍跌 0.58%，沪锡跌 0.59%，沪铜跌 0.66%，沪锌跌 1.18%。
- 国际油价全线下跌，美油 9 月合约跌 1.73%，报 81.08 美元/桶。布油 10 月合约跌 1.36%，报 85.04 美元/桶。
- 国际贵金属期货普遍收跌，COMEX 黄金期货跌 0.55%报 1933.3 美元/盎司，COMEX 白银期货跌 0.54%报 22.585 美元/盎司。
- 伦敦基本金属多数收跌，LME 期铜跌 1.36%报 8179 美元/吨，LME 期锌跌 1.77%报 2308 美元/吨，LME 期镍跌 1.61%报 19770 美元/吨，LME 期铝跌 0.21%报 2141.5 美元/吨，LME 期锡跌 1.07%报 25055 美元/吨，LME 期铅涨 1.1%报 2119 美元/吨。
- 芝加哥期货交易所（CBOT）农产品期货主力合约全线收跌，大豆期货跌 1.62%报 1304.5 美分/蒲式耳；玉米期货跌 2.87%报 473.75 美分/蒲式耳，小麦期货跌 2.88%报 598.25 美分/蒲式耳。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



重要资讯

【宏观资讯】

1. 中国央行调整常备借贷便利利率，隔夜期下调 10 个基点至 2.65%，7 天期下调 10 个基点至 2.80%，1 个月期下调 10 个基点至 3.15%。
2. 中国央行 15 日进行 4010 亿元 1 年期 MLF 操作，中标利率为 2.50%，此前为 2.65%；进行 2040 亿元 7 天期逆回购操作，中标利率为 1.80%，此前为 1.90%。因有 4000 亿元 1 年期中期借贷便利（MLF）操作和 60 亿元 7 天期逆回购到期，当日实现净投放 1990 亿元。
3. 国家统计局新闻发言人付凌晖表示，关于通缩的问题，之前的发布会上也明确讲，当前中国经济不存在通缩，下阶段也不会出现通缩。目前房地产市场总体处于调整阶段，部分房企经营遇到一定困难，特别是一些龙头房企债务风险有所暴露，影响市场预期。但要看到这些问题具有阶段性的，随着市场调整机制逐步发挥作用，房地产市场政策调整优化，房企风险有望逐步得到化解。
4. 8 月 15 日，国家发展改革委增加安排中央预算内投资 5 亿元，支持河北、北京、黑龙江、吉林、福建、重庆 6 省（市）受灾严重地区基础设施和基本公共服务设施应急恢复重建。加上前两批已经安排的 2 亿元，国家发展改革委今年已累计安排 7 亿元，专项用于受灾严重地区灾后应急恢复重建。

【能化期货】

1. 远兴能源在互动平台表示，阿拉善天然碱项目一期第一条生产线目前正在进入装置调试并产出产品，产能逐步释放。项目后续将对一期其余生产线逐条投产试车，投产进度根据装置试车情况而定。货运专列载货量 2700-3000 吨，根据客户需要进行安排调度。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



- 俄罗斯财政部周二表示，受国际油价上涨影响，俄罗斯原油出口税9月将从前一个月的16.9美元/吨上升至21.4美元/吨。出口税水平是由俄罗斯财政部依据海运乌拉尔原油价格监测计算而来的。9月出口税的计算是参照7月15日至8月14日期间的原油价格。
- 美国银行全球研究将2024年布伦特原油价格预测保持在每桶90美元，因为更高的价格需要更大的供应削减、供应中断或更强劲的需求。我们仍预计2023年全球石油需求增长190万桶/日，2024年增长106万桶/日。

【金属期货】

- 根据乘联会皮卡市场信息联席会数据，2023年7月份皮卡市场销售3.9万辆，同比2022年7月下降10%，环比6月降15%，处于近5年的中高水平。由于去年皮卡夏季生产较强，今年房地产低迷，但促消费政策下的总体皮卡需求形势改善，导致2023年1-7月的总体皮卡销量29.6万，同比下降2%，降幅较小。
- 伦敦金属交易所（LME）期货和期权数据显示，截至8月11日当周，投机者已经将LME铜的净多头减少5713手至48283手，为逾7周以来最低水平。只做多的多头头寸增加3991手至346020手，为近两年以来最高水平。只做空的空头头寸增加9704手至297737手，为近两年以来最高水平。
- 美国7月零售销售月率录得0.7%，超出市场预期，为2023年1月以来最大增幅，实现连续四个月增长。

【黑色系期货】

- 国家统计局数据显示，1-7月份，全国房地产开发投资67717亿元，同比下降8.5%；其中，住宅投资51485亿元，下降7.6%。1-7月份，商品房销售面积66563万平方米，同比下降6.5%，其中住宅销售面积下降4.3%。商品房销售额



70450 亿元，下降 1.5%，其中住宅销售额增长 0.7%。7 月末，商品房待售面积 64564 万平方米，同比增长 17.9%。其中，住宅待售面积增长 19.5%。

2. 国家统计局数据显示，7 月份，规模以上工业增加值同比实际增长 3.7%。从环比看，7 月份，规模以上工业增加值比上月增长 0.01%。1-7 月份，规模以上工业增加值同比增长 3.8%。

3. 据 Mysteel 消息，据市场反馈，江苏省平控要求逐步落地，目前省内有建筑钢材生产企业反馈已开始主动降负荷减产，拟减幅度在上半年平均产量基础上下降 20%-30%，具体到各企业差异可能较大；河南省粗钢产量平控要求逐步落地，部分省内建筑钢材生产企业也将有主动减产的举措，但具体到各企业差异可能较大；据天津业内人士表示，天津粗钢产量平控措施将陆续落地，具体到企业减产任务差异化较大，主要影响品种有中厚板、带钢；据市场反馈，关于山东省平控落地，有企业反馈计划 9 月将陆续实施减产，环比上半年减少 10-15%，预计对建筑钢材影响较大，具体到各企业在时间和力度上可能存在一些差异。

4. 据 Mysteel 调研了解，部分业内人士反馈：上周五佤邦中央例会已经决定：一、佤邦矿山开采继续全面禁采；二、为各矿洞投资者回收资金和避免已采出的存量矿被洪水冲走，允许选厂把已经采出来的“存量原矿”加工完毕，据统计有 60 万吨原矿，平均品位约 0.8%~1%，可出口金属约 3000 吨，稍后出文件。不是“重开选厂”，仅是允许选厂处理完毕“存量原矿”，矿洞仍然禁采。最新调研了解，结合业内人士反馈，以及当地会议讨论结果来看，佤邦政府方面坚决落实禁矿政策，目前当地矿山开采、选矿继续全面关停，并未复产。

【农产品期货】

1. 据船运调查机构 ITS 数据显示，马来西亚 8 月 1-15 日棕榈油出口量为 658475 吨，上月同期为 554054 吨，环比增加 18.85%。

2. 据马来西亚独立检验机构 AmSpec 显示，马来西亚 8 月 1 日至 15 日棕榈油出口量为 633585 吨，上月同期为 518849 吨，环比增加 14%。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



3. 农业农村部 8 月 15 日印发《关于抓好洪涝灾后恢复生产夺取全年粮食和农业丰收的通知》，要求各地采取超常规举措，落细落实农业灾后生产恢复、稳定粮食和重要农产品生产十项措施，坚决打赢抗灾夺粮食和农业丰收这场硬仗。

4. 据巴西全国谷物出口商协会（Anec），巴西大豆出口预计在 8 月份达到 778 万吨，而去年同期为 505 万吨。巴西玉米出口预计在 8 月份达到 903 万吨，而去年同期为 689 万吨。巴西豆粕出口预计在 8 月份将达到 205 万吨，而去年同期为 169 万吨。

5. 美国油籽加工商协会（NOPA）：7 月豆油库存为 15.27 亿磅，市场预期为 16.87 亿磅，6 月份数据为 16.9 亿磅，2022 年 7 月数据为 16.84 亿磅；7 月大豆压榨量为 1.733 亿蒲式耳，市场预期为 1.71337 亿蒲式耳，6 月份数据为 1.65023 亿蒲式耳，2022 年 7 月数据为 1.7022 亿蒲式耳。

金融市场

➤ 金融

1、接近中融信托人士称，部分产品停兑确系实情，但是全面停兑消息不实。目前停兑的是由第三方财富公司销售的产品，以及由于负面舆情影响到进款的资金池项目。

2、Wind 数据显示，7 月，标品信托产品成立数量 1095 款，成立规模 327.41 亿元，环比增加 64.35%，创下年内新高。业内人士称，信托公司仍在转型路上，以金融产品为底层资产的标品信托要注意风控措施。

3、又有基金公告旗下产品出现大额赎回，华富恒利 C 宣布提高净值精度，以应对在 8 月 14 日出现的大额赎回。近一个月已有 19 只基金公告出现大额赎回，其中纯债类基金居多，一些产品在二季报中总规模已低于 5000 万元。



➤ 楼市

1、统计局新闻发言人付凌晖表示，目前房地产市场总体处于调整阶段，部分房企经营遇到一定困难，特别是一些龙头房企债务风险有所暴露，影响市场预期。但这些问题具有阶段性的，随着市场调整机制逐步发挥作用，房地产市场政策调整优化，房企风险有望逐步得到化解。

2、有报道称福州、厦门、成都、沈阳等多个城市拟调整优化限购政策，降低二套房首付比例。厦门相关工作人员回应称“目前政策没有调整，是否会调整正在研究”，成都相关工作人员也回应称“目前没听说政策要调整”。

3、据中指监测数据，今年1~6月，全国法拍房挂拍套数较上一年增加19.7%，挂拍套数30.4万套绝对量大幅增加。住宅、商业为法拍房主流，住宅上半年挂拍量17.9万套，占总体59%，较上一年明显增长。

4、山东：住房公积金政策向多子女家庭倾斜，对购买首套自住住房的多子女家庭，可适当提高住房公积金贷款额度。

5、温州调整公积金贷款政策：首套住房公积金贷款最低首付20%，二套房最低首付40%；双人缴存家庭最高可贷100万元，单人缴存家庭最高可贷65万元。同时，优化住房套数认定标准，允许异地缴存申请公积金贷款。

6、成都迎来8月的第二场土拍，15宗地块全部成交，总成交面积为65.7万平方米，总成交价156.4亿元，平均溢价率为7%。保利和建发成为此次土拍的最大赢家。

7、湖北潜江：对按政策生育二孩、三孩的家庭，在市域内购买新建商品住房予以补助，二孩家庭购房奖补15平方米/套，生育三孩家庭购房奖补25平方米/套。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。

➤ 产业

- 1、三部门调整海南自贸港交通工具及游艇“零关税”政策，进口半挂车用的公路牵引车、机坪客车、全地形车、9座及以下混合动力小客车（可插电）等22项商品，免征进口关税、进口环节增值税和消费税。
- 2、据民航局，民航运输规模连续8个月回升，7月行业总体运输规模首次超过2019年同期水平，完成旅客运输量6242.8万人次，同比增长83.7%，创民航月度历史新高。
- 3、工信部召开全国消费品工业座谈会强调，要加快推动绿色低碳转型，全力以赴推动消费品工业平稳增长，千方百计保障重点产业链自主可控。要持之以恒加强行业发展政策研究。
- 4、工信部节能与综合利用司副司长丁志军表示，工信部将加快构建绿色制造体系和绿色低碳技术支撑体系，推动工业绿色化转型。
- 5、中央政法委秘书长訚柏到国家反诈中心调研座谈。他强调，要将打击电信网络诈骗犯罪作为“办实事、解民忧”的有力抓手，迅速遏制境外电信网络诈骗反弹势头。
- 6、上海开展中成药带量采购，参与范围为上海市所有医保定点医疗机构，鼓励其他医药机构自愿参与。约定采购量为所有参加本次药品集中采购的医疗机构填报的采购需求量总和的80%。
- 7、上海出台数据要素产业创新发展行动方案提出，到2025年，数据产业规模达5000亿元；支持上海数据交易所设立数字资产板块，研究与实体经济相结合的数字资产上市发行和流通交易机制。

8、广州出台新型储能产业高质量发展实施意见，目标到 2025 年新型储能产业营业收入达到 600 亿元以上，到 2027 年达到 1000 亿元以上的发展目标。

9、Canalys 报告显示，2023 年第二季度，全球智能手机市场同比下降 10%，达 2.58 亿部，市场衰退有所放缓。三星以 5300 万部出货量稳居榜首。苹果以 17% 的市场份额和 4300 万部出货量保持第二。小米以 3320 万部的出货量，排名第三。

10、中国中医科学院与阿里云签署合作协议，双方将共同启动数智中医创新联合实验室，并联合打造中医药行业大模型。

11、杭州开网约车政策宣贯会，要求各公司对“一口价”“特惠价”等运价规则进行一次全面清理规范，不得强制司机接单，不得将“一口价”“特惠价”接单结果和司机日常考核、赋分等挂钩。

12、IDC 报告显示，2023 年第二季度，中国平板电脑市场出货量约 677 万台，同比下降约 6.6%，其中消费市场同比下降 7.2%；商用市场同比增长 0.6%。

13、京东云全新发布 vGPU 池化方案，提供一站式 GPU 算力池化解决方案，GPU 利用率最高提升 70%，大幅降低大模型推理成本。

➤ 海外

1、美国财政部长耶伦表示，她正在关注可能对价格和经济产出产生影响的国际动态，但她重申称美国通胀可以在不损害就业的情况下放缓。

2、俄罗斯央行大幅加息 350 个基点至 12%，距离前一次加息仅隔 25 天。俄罗斯央行表示，卢布贬值对价格的传导正在加速，通胀预期正在上升，加息旨在抑制通胀风险。



3、美国7月零售销售环比增长0.7%，超出市场预期的增长0.4%，为2023年1月以来最大增幅，实现连续四个月增长。

4、美国8月NAHB住宅建筑商信心指数下滑6点，至三个月低点50，低于预期，为今年以来首次下降。

5、美国7月进口物价指数环比升0.4%，预期升0.2%，前值降0.1%；出口物价指数环比升0.7%，预期升0.2%，前值降0.7%。

6、美国8月纽约联储制造业指数为-19，预期-1，前值1.1。

7、欧元区8月ZEW经济景气指数-5.5，前值-12.2；经济现况指数-42，前值-44.4。德国8月ZEW经济景气指数-12.3，预期-14.7，前值-14.7；经济现况指数-71.3，预期-63，前值-59.5。

8、日本第二季度实际GDP初值环比增长1.5%，按年率换算为增长6%，显著高于市场预期，自2022年四季度以来连续3个季度实现正增长。

9、英国7月失业金申请人数2.9万人，为2021年2月以来新高，失业率持平于4%，符合预期。英国至6月三个月ILO失业率4.2%，预期持平于4%。

10、加拿大7月CPI环比升0.6%，预期升0.3%，前值升0.1%；同比升3.3%，预期升3%，前值升2.8%。

➤ 国际股市

1、热门中概股普遍下跌，图森未来跌8.33%，优品车跌7.32%，比特数字跌6.34%，尚乘数科跌5.92%，新濠博亚娱乐跌5.63%，高途集团跌5.28%，老虎证券跌4.86%，诺亚财富跌4.85%，传奇生物跌4.83%；涨幅方面，亿咖通科技涨



9.68%，能链智电涨 6.49%，名创优品涨 3.75%。中概新能源汽车股涨跌不一，蔚来汽车跌 5.63%，小鹏汽车跌 0.68%，理想汽车涨 1.63%。

2、工信部部长金壮龙会见美国霍尼韦尔公司全球首席执行官柯伟茂一行，就汽车产业节能减排、工业绿色发展、智能制造等议题进行交流。

3、民航局副局长胡振江会见美国普惠公司商用发动机总裁瑞克·德尤鲁，双方就进一步促进航空安全等议题深入交换了意见。

4、产业链知情人士透露，特斯拉部署全自动驾驶方案 FSD 入华，初期计划组建一个 20 人左右的本地运营团队。同时，特斯拉还在中国尝试成立一个规模约百人的数据标注团队，为训练 FSD 的算法作准备。

5、特斯拉在美国推出新款 Model X 标准续航版和新款 Model S 标准续航版，现已可订购，售价分别为 88490 美元、78490 美元。

6、Fisker 与特斯拉签署协议，将为客户提供特斯拉超级充电网络的使用权限。

7、新思科技称已与英特尔签署协议，将自家技术构建模块纳入英特尔的半导体先进制程代工中。

8、美股上市公司能链智电宣布，与现代汽车集团（中国）达成战略合作，为现代汽车集团旗下品牌车型打造一站式智慧充电服务解决方案。

9、家得宝第二财季净营收 429.2 亿美元，同比下降 2%；摊薄后 EPS 为 4.65 美元，超市场预期的 4.45 美元。家得宝重申全年销售额下降 2% 至 5% 预期。

10、虎牙二季度总净营收 18.21 亿元，上年同期 22.75 亿元；净利润 2320 万元，上年同期净亏损 1940 万元。



11、夏威夷电力实业公司为该州约 95%的居民提供电力，这家公用事业公司正面临着有史以来对其未来最大的考验。周一的无情抛售使该公司市值蒸发了 10 亿美元，股价暴跌了三分之一，创下了有史以来的最大跌幅。周二，在标普将其评级下调为垃圾级之后，该公司股价延续了自由落体走势，下跌了约 31%。投资者正在抛售所持电力设备股，因为人们越来越多地认为电力设备可能是夏威夷毛伊岛致命野火的源头。

12、全球最大的主权财富基金-挪威全球养老基金公布的报告显示，今年上半年，该基金的回报率为 10%或 1.5 万亿挪威克朗（约合 1426 亿美元）。前五大持仓个股均为科技股，苹果和微软分列一二，市值分别为 338 亿美元、316 亿美元；固定收益投资的回报率为 2.2%，持有的三大国债分别是美国（1061 亿美元）、日本和德国国债。

➤ 债券

1、债市综述，政策利率意外“降息”现券期货狂欢，银行间主要利率债收益率普遍大幅下行。国债期货全线收涨，30 年期主力合约涨 0.72%，盘中一度涨 0.99%。在缴税因素扰动下银行间资金面紧平衡，主要回购利率小幅上行。地产债多数下跌，“20 中骏 03”跌超 15%，“19 远洋 01”跌超 14%。“二永债”成交活跃且收益率普遍大幅下行。

2、中证转债指数收盘跌 0.15%，万得可转债等权指数收盘跌 0.32%。其中，21 只可转债跌幅超 2%，大叶转债、亚康转债分别跌 19.39%、7.45%；12 只可转债涨幅超 2%，“N 神通转”、“N 兴瑞转”、“N 华设转”、“N 煤邦转”涨幅居前，分别涨 57.3%、57.3%、26.05%、17.61%。

3、央行 8 月 22 日将在香港招标发行 3 个月期 200 亿元和 1 年期 150 亿元人民币央票。

4、远洋集团债券违约一事近日颇受市场关注。据华夏时报，远洋集团方面表示：“公告写得很清楚，8 月 17 日的投票数已经够了，可以豁免违约。”据悉，自

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



7月份以来，远洋集团多次召开债券投票会议，已经成功为另外一笔债券的兑付争取到了30日的宽限期。

5、美国财政部数据显示，中国6月份持有的美国国债为8350亿美元，5月份为8470亿美元。日本6月份持有的美国国债为1.106万亿美元，而5月份为1.097万亿美元。

6、惠誉评级分析师警告说，美国银行业已经接近另一个动荡源——数十家美国银行评级被全面下调的风险，其中甚至可能包括摩根大通等银行。

7、债券重大事件，①高密市城市建设投资集团：公司被列为被执行人②郑州煤炭工业集团：已与平安银行达成和解，消除贷款逾期状态③桂林交通投控集团：交易商协会对公司及相关责任人予以通报批评④龙光控股：中诚信国际、联合资信终止对公司主体信用评级及相关债项信用评级。

➤ 外汇

1、周二在岸人民币兑美元16:30收盘报7.2868，较上一交易日跌331个基点，夜盘收报7.2899。人民币兑美元中间价报7.1768，调贬82个基点。离岸人民币兑美元盘中一度跌破7.33关口，刷新去年11月初以来新低。

2、外汇局副局长王春英表示，7月份，外商来华直接投资跨境资金净流入回升，净流入规模为近一年来次高值；来华证券投资跨境资金保持净流入，外资总体净买入境内股票和债券。

3、外汇局公布数据显示，7月，银行结汇1677亿美元，售汇1825亿美元；银行代客涉外收入5031亿美元，对外付款5146亿美元。



4、阿根廷监管机构对涉及该国平行汇率的市场交易施加新的限制，设定了每周不超过10万笔涉及固定收益资产名义份额交易的限额。

5、消息称俄罗斯讨论恢复资本管制以遏制卢布贬值。



财经日历

经济数据

北京时间	
8:30	澳大利亚7月西太平洋领先指标
14:00	英国7月CPI/PPI
14:00	英国7月零售物价指数
16:30	英国6月DCLG房价指数
17:00	欧元区第二季度GDP修正值
17:00	欧元区第二季度季调后就业人数
17:00	欧元区6月工业产出
19:00	美国至上周MBA30年期固定抵押贷款利率
20:15	加拿大7月新屋开工
20:30	美国7月新屋开工总数
20:30	美国7月营建许可总数
20:30	加拿大6月批发销售/库存
21:15	美国7月工业产出
22:30	美国至8月11日当周EIA原油库存

财经大事

北京时间	事件
9:30	国家统计局公布7月70个大中城市住宅销售价格报告
10:00	新西兰联储利率决议
11:00	新西兰联储主席奥尔召开货币政策新闻发布会
/	新西兰联储副主席霍克斯比就经济前景发表讲话
/	亚太经合组织（APEC）能源部长会议举行

数据来源：Wind

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



注：本文资讯内容根据网络，冠通期货编辑整理而成，仅供投资者参考。

分析师：

王静，执业资格证号 F0235424/Z0000771。

本报告发布机构：

—冠通期货股份有限公司（已获中国证监会许可的期货投资咨询业务资格）

免责声明：

本报告中的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证。报告中的内容和意见仅供参考，并不构成对所述品种买卖的出价或征价。我公司及其雇员对使用本报告及其内容所引发的任何直接或间接损失概不负责。本报告仅向特定客户传送，版权归冠通期货所有。未经我公司书面许可，任何机构和个人均不得以任何形式翻版，复制，引用或转载。如引用、转载、刊发，须注明出处为冠通期货股份有限公司。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。